

李强抵达首尔出席第九次中日韩领导人会议

新华社首尔5月26日电(记者 冯亚松 邵青平)国务院总理李强5月26日上午乘包机离开北京,赴韩国出席第九次

中日韩领导人会议。国务委员兼国务院秘书长吴政隆等陪同人员同机离京。当地时间26日中午,李强乘坐包机

抵达首尔城南机场。韩国政府高级官员和中国驻韩国大使邢海明等到机场迎接。

李强会见日本首相岸田文雄

努力构建契合新时代要求的中日关系

新华社首尔5月26日电(记者 邵青平 王超)当地时间5月26日晚,国务院总理李强在首尔出席第九次中日韩领导人会议期间会见日本首相岸田文雄。

李强表示,去年11月,习近平主席同岸田首相在旧金山举行会晤并达成重要共识,重新确认全面推进两国战略互惠关系,为双边关系发展提供了重要政治引领。希望日方与中方一道更多相向而行,落实好两国领导人达成的重要共识,不断巩固互信,深化合作,妥善管控分歧,努力构建契合新时代要求的建设性、稳定的中日关系。历史、台湾问题是事关中日关系政治基础的重大原则问题,也是基本的信义问题。台湾问题是中国核心利益中的核心,也是一条红线。希望日方重信守诺,为两国关系不断发展营造积极氛围。

李强指出,中日的发展对彼此都是重要机遇。中日经济已形成你中有我、我中有你的局面,为两国人民带来实实在在的福祉。中日经济互补优势将长期存在,在科技创新、数字经济、绿色发展、开拓第三方市场等方面还有巨大合作潜力。双方应当相互成就,共同维护产业链供应链稳定畅通和全球自由贸易体系。中方愿同日方持续开展多领域、多渠道、多层次友好交流,进一步便利人员往来,积极开展青少年交流,不断夯实中日友好合作的民意基础。

李强表示,日本福岛核污染水排海问题事关全人类健康、全球海洋环境和国际公共利益。中方是主要利益攸关方,中国政府和人民对此高度关切。希望日方在长期国际监测安排等问题上进一步拿出诚意和建设性态度,认真对待国内外正当合理关切,切实履行自身责任和义务。

岸田文雄表示,日中关系保持积极发展势头不仅有利于两国,也有利于世界。日方愿同中方一道,落实两国领导人达成的重要共识,保持高层交往,加强绿色经济、医疗康养、第三方市场等领域合作,便利人员交流,深化区域合作,共同应对气候变化等全球性问题,积极构建建设性、稳定的中日关系,全面推进日中战略互惠关系,推动两国关系行稳致远。日方在台湾问题上坚持1972年《中日联合声明》所确定的立场,这一点丝毫没有改变。

双方同意加强各层级对话沟通,适时召开新一轮中日经济高层对话、高级别人文交流磋商机制会议,在既有进展基础上继续推进福岛核污染水排海问题相关磋商对话,并就国际和地区事务保持沟通协调。

双方还就共同关心的国际和地区问题交换了意见。吴政隆参加会见。

李强会见韩国总统尹锡悦 推动中韩关系向好发展走稳走实

新华社首尔5月26日电(记者 汪金福 杜白羽)当地时间5月26日下午,国务院总理李强在首尔出席第九次中日韩领导人会议期间会见韩国总统尹锡悦。

李强表示,中韩建交30多年来,两国关系发展迅速,经贸合作成果丰硕,为两国人民带来实实在在的福祉。双方坚持相互尊重、开放包容、互利共赢,这些宝贵经验值得双方倍加珍惜并长期坚持。希望韩方同中方一道,把握两国友好互信的大方向,尊重彼此核心利益和重大关切,坚定做彼此信赖的友邻、相互成就的伙伴,推动中韩关系向好发展、走稳走实。

李强指出,中韩产业链供应链深度互嵌,经贸合作基础扎实、潜力巨大,双方要携手开拓新领域、拓宽合作面,共

同抢抓更多发展机遇,抵制把经贸问题泛政治化、泛安全化,维护两国和全球产业链供应链稳定畅通。中方愿同韩方在务实平衡基础上加快推进中韩自贸协定第二阶段谈判,深入推进中韩(长春)国际合作示范区建设,加强高端制造、新能源、人工智能、生物医药等领域合作。中国将进一步扩大市场准入,加强外商投资服务保障,持续营造市场化、法治化、国际化一流营商环境,欢迎更多韩国企业来华投资兴业。双方要活跃开展地方、教育、体育、媒体、青少年等交流,持续增进民间相互理解和友谊。中方愿同韩方加强多边领域沟通协调,共促地区和世界和平发展。

尹锡悦表示,韩中保持紧密合作不仅对推动两国发展,而且对实现世界和平与繁荣

都具有重要意义。韩方坚持一个中国原则,这一立场没有改变,将一如既往地致力于发展韩中关系。近期韩中各领域对话和地方交流活跃。韩方愿同中方在相互尊重基础上,保持高层交往和各层级密切沟通,扩大经贸合作,增进人文交往,拓展两国共同利益,深化韩中日合作,推动韩中关系进一步发展。

双方同意适时举行外交部高级别战略对话、副部级外交安全2+2对话,适时启动中韩1.5轨对话交流机制。加快推进中韩自贸协定第二阶段谈判,发挥好经济部长会议和产业投资合作、供应链合作、出口管制对话等沟通机制作用,重启中韩人文交流促进委员会和青年交流,进一步为两国人员往来提供便利。吴政隆参加会见。

李强会见韩国三星集团会长李在镕

新华社首尔5月26日电(记者 贺飞 陆睿)当地时间5月26日下午,国务院总理李强在首尔出席第九次中日韩领导人会议期间会见韩国三星集团会长李在镕。

李强表示,经贸合作是中韩关系的压舱石。中韩产业链供应链深度互嵌,已经形成你中有我、我中有你的利益共同体。三星对华合作是中韩两国互利共赢、合作发展的一个生动缩影。随着两国经济持续发展、新兴产业不断涌

现,合作的前景将越来越广阔。希望两国企业围绕高端制造、数字经济、人工智能、绿色发展、生物医药等新领域深挖合作潜力,推动中韩经贸合作不断提质升级,更好实现合作共赢。外资企业是中国发展不可或缺的重要力量。中国大市场将始终对外资企业开放,我们将稳步推进制度型开放,进一步扩大市场准入,落实好外资企业国民待遇,积极解决企业的关切和诉求,提供更优质的营商环境,让更多

外资企业更安心、放心地在中国投资发展。欢迎三星等韩国企业继续扩大对华投资合作,分享更多中国新发展带来的新机遇。

李在镕介绍了三星集团在华投资合作情况,感谢中国政府对三星在华生产经营提供的大力支持,表示三星将坚持在华发展,致力于做中国人民喜爱的企业,继续为韩中互利合作作出自己的贡献。吴政隆参加会见。

塞尔维亚总理: 中企承建项目将让塞尔维亚更宜居

新华社贝尔格莱德5月26日电(记者 石中玉)塞尔维亚总理武切维奇25日在视察中企项目时说,中企承建的匈塞铁路项目和“清洁塞尔维亚”项目,将使塞尔维亚成为更加宜居的国度,塞尔维亚人民将切实受益。

武切维奇当天与塞建设、交通和基础设施部长韦西奇以及多名当地官员在中国驻塞尔维亚大使李明的陪同下视察匈塞铁路诺维萨德至苏博蒂察段(诺苏段)苏博蒂察枢纽工程和松博尔“清洁塞尔维亚”项目施工现场。

武切维奇表示,匈塞铁路诺苏段工程已进入尾声,这既是塞中双方密切合作取得的成功,也是塞尔维亚“跃向未来”规划的最佳范例。武切维奇和韦西奇表示,作为“清洁塞尔维亚”项目的一部分,松博尔污水管网建设进展顺利。它破解了困扰当地十余年的民生难题,将提高松博尔居民生活品质。

李明表示,匈塞铁路极大便利了当地居民出行,带动经济发展,受到各方欢迎,是中塞共建“一带一路”的标志性项目。“清洁塞尔维亚”项目是中国企业在塞尔维亚实施的最大规模环保项目,项目建成后,将服务230万塞尔维亚居民。

匈塞铁路塞尔维亚境内诺苏段由中国铁路国际有限公司牵头,并与中国交通建设集团有限公司组成的联合体承建,起自塞尔维亚诺维萨德站,南至塞尔维亚和匈牙利边境,于今年4月25日实现铺轨贯通。中国路桥工程有限责任公司承建的“清洁塞尔维亚”项目包括塞尔维亚境内73个城市5200公里污水管网和157座污水处理厂的建设。

联合国机构称巴新山体滑坡可能造成超过670人死亡



这是5月24日在巴布亚新几内亚恩加省拍摄的发生山体滑坡的区域。新华社发

新华社悉尼5月26日电(记者 李晓渝)据澳大利亚广播公司26日报道,联合国国际移民组织在巴布亚新几内亚的负责人塞尔汗·阿克托普拉克说,巴新北部地区24日发生的山体滑坡可能造成超过670人死亡。

阿克托普拉克说,目前估计有超过150所房屋被掩埋。灾区周围的地形仍存在不稳定性,附近居民已经撤离。

据媒体报道,山体滑坡发生在当地时间24日凌晨3时左右,受灾地点位于莫尔兹比港西北约600公里的恩加省考卡拉姆村,山体滑坡几乎将该村夷为平地。

聚焦·巴以冲突

以媒说以军削减在拉法兵力

新华社耶路撒冷5月26日电(记者 王卓伦 吕迎旭)据以色列《新消息报》26日报道,以色列国防军削减了在加沙地带南部城市拉法的兵力,吉瓦提步兵旅已撤离拉法东部回到以色列境内。

《新消息报》报道说,以军第162师的4个旅约三周前开始在拉法东部执行任务。为使更多人道主义援助物资进入拉法,以军需要撤出相应兵力。

联合国国际法院24日在荷兰海牙发布“临时措施”,要求以色列立即停止在拉法的军事行动。

此外,以色列媒体26日援引一名以高级官员的话报道说,随着旨在让加沙地带停火的“外交努力”的恢复,以战时内阁将于当晚开会讨论争取以方被扣押人员获释的协议。

以色列消息人士25日告诉新华社记者,以方将于下周就埃及和卡塔尔的新提议与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)重启谈判。



这张以色列媒体发布的视频截图显示,5月26日,以色列“铁穹”防空系统在特拉维夫上空拦截火箭弹。以色列中部城市特拉维夫5月26日午后响起防空警报。预警系统显示,防空警报在以色列中部多个城市响起。新华社发

哈马斯称俘获以军士兵

以方否认

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)下属武装派别卡桑旅26日称,其武装人员在加沙地带北部俘获以色列军队士兵。以色列军方随后否认有士兵被俘。

卡桑旅发言人阿布·乌拜达告诉卡塔尔半岛电视台,武装人员将一支以军部队诱至一处地道,而后展开伏击,所有以军人员或死,或伤,或俘。他没有说明被俘以军士兵的人数。

哈马斯发布的一段视频显示,一名流血的人被拖着在地道里前进。另有照片显示,哈马斯缴获以军士兵军装和步枪。

以色列国防军随后在社交媒体发声,否认上述说法。以军声明说,以军“澄清没有发生士兵被俘事件”。

前一天,知情人士披露,加沙地带停火和释放被扣押人员的谈判有望下周恢复。一名不愿公开姓名的知情人士告诉路透社记者,以色列情报和特勤局(摩萨德)局长达维德·巴尔内亚与美国中央情报局局长威廉·伯恩斯以及卡塔尔首相兼外交大臣穆罕默德·本·阿卜杜拉赫曼·阿勒萨尼24日举行会谈,决定下周重启加沙停火谈判。

美国Axios新闻网站也援引知情

官员的话报道,斡旋方与以方的会谈取得一些进展,卡塔尔将与哈马斯官员本周晚些时候在多哈继续讨论恢复谈判一事。

以色列媒体报道,新一轮谈判定于28日在埃及首都开罗举行。不过哈马斯官员否认这一报道,称谈判日期还没定。

自去年10月新一轮巴以冲突爆发以来,以色列与哈马斯已就停火及释放被扣押人员进行多轮谈判,但自去年11月双方达成协议一周短暂时停火后再无进展。以色列和哈马斯的上一轮间接谈判本月初破裂,双方在多个核心议题上僵持不下。

本轮巴以冲突已持续七个月。以色列不顾国际社会普遍反对执意推进在加沙地带的军事行动,加沙地带人道主义状况持续恶化。联合国国际法院24日在荷兰海牙发布“临时措施”,要求以色列立即停止在加沙地带南部城市拉法的军事行动。

据路透社报道,以色列25日继续对包括拉法在内的加沙地带目标发动袭击。截至25日,以色列在加沙地带的军事行动已造成近3.6万巴勒斯坦人死亡。新华社特稿

印度北部遭遇极端热浪 局地气温达50摄氏度



5月25日,在印度高哈蒂,一名女子撑伞遮阳。近日,印度多地迎来热浪,部分民众出现中暑情况。新华社发

印度北部地区连日来遭遇极端热浪,局地气温高达50摄氏度,为该国近5年来最高值。气象部门已对包括首都新德里在内的多地发布高温红色预警,建议民众注意防暑。

印度气象部门说,位于拉贾斯坦邦的珀洛迪26日最高气温为50摄氏度,是该国2019年6月以来测得最高值。同样位于拉贾斯坦邦的久鲁曾于当时观测到50.8摄氏度的极端高温。

此外,拉贾斯坦邦的巴尔梅尔26日最高气温达到48.8摄氏度,比卡内尔最高气温为47.2摄氏度。在相对凉爽的山区,一些地方当天也测得40摄氏度以上的罕见高温。

气象部门预计,在拉贾斯坦邦、旁遮普邦、古吉拉特邦和新德里所在的德里地区等地,酷热天气将持续至29日左右。气象部门已向德里地区等地发布高温红色预警,建议当地民众采取防暑措施。

根据印度中央水资源委员会的说法,受持续高温侵袭,该国150座主要水库水位上周降至5年来最低点,导致多地面临“用水荒”并严重影响水力发电。

印度的4月至6月通常较为炎热,随后到来的季风降雨会有“降温”作用。据美联社报道,过去10年间,印度这个时节的天气变得越来越热。一些专家认为印度高温天气是气候变化所致。

印度政府发布的数据显示,2015年至2022年,该国累计有3812人死于热浪。新华社特稿

美国得州等地遭风暴袭击 至少5人死亡

新华社休斯敦5月26日电 美国得克萨斯州等地25日和26日遭风暴袭击,造成至少5人死亡。

得克萨斯州库克县警长26日上午对媒体说,风暴造成当地至少5人死亡,其中3人来自同一个家庭,死亡人数可能还要上升。此外,该地区还有2名儿童失踪。

在得克萨斯州登顿县,龙卷风破坏当地多处房屋、供电设施以及树木和车辆,多人被救护车或直升机送往医院,目前他们的受伤状况还不清楚。

据悉,始于25日晚间的风暴对俄克拉何马州一些地区也造成了破坏。截至26日上午,得克萨斯、俄克拉何马、密苏里等州超过25万个家庭和企业停电。



孟加拉国应对风暴

5月26日,在孟加拉国库卡塔,当地民众查看海岸设施。据气象部门预测,气旋风暴“雷马尔”将于26日晚登陆孟加拉国。新华社发